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A)Asagida verilen bilgilerden dogru olanlara D; yanlis olanlara ¥ yaziniz. (10 Puan)

(.....) Ay Diinya'nin, Diinya da Giines'in etrafinda dolanir.

(.....) Fosillesme sadece kayaglarin iginde meydana gelir.

(.....) Proteinlerin ve karbonhidratlarin fazla alinmasinin bir zarari yoktur.

(.....) Dondurulmus besinler ¢oziildiikten sonra tekrar dondurulmamalidir.

(.....) Dengeli beslenebilmek igin ihtiyacimiz olan besinleri diizenli ve yeterli miktarda almaliyiz.
(.....) Asiri alkol kullanan kisilerin gorme, algilama, konusma gibi yetenekleri yavaslayabilir.

(.....) Bir varligi harekete gegebilmeleri igin bir kuvvet uygulanmasi gerekir.

(.....) Kuvvet uygulayarak hareketli cisimlerin yoniini, hizini ve seklini degistirmek imkansizdir.
(.....) Miknatislar hep U seklinde olup hepsi de yapaydir.

(.....) Miknatislarda kuzey ve giiney diye iki kutbu vardir.

B)Asagida verilen bilgilerde bos birakilan yerleri uygun kelimelerle doldurunuz. (20 puan)

kuvvet yag karbonhidrat mineral beyine
enerji miknatis Gilines gekme hareket
pasif igici maden kutup israf Ay
Yer kabugunun farkli derinliklerinden ¢ikarilan ve ekonomik degeri olan kayaglara ..................... denir.
Mevsimlerin olugmasi Diinya'nin ..............ccoe...........etrafinda dolanmasinin sonunda meydana gelir.
Gereginden fazla tiiketilen besinler viicudumuzda ................. olarak depolanir ve obez olmamiza neden olur.
Besin piramidine gdre giinliik en gok tiiketmemiz gereken besinler ................c.ccoocccvvsrcnnneeneiGermelidir.,
Uretilen bir besinin kullanilmadan ¢épe atilmasina ...........................deriz.
Alkol en ¢ok ...................zarar verdigi igin diislinme, konusma ve dogru karar verme yetenegini zayiflatir.
Sigara igmedigi halde sigara igilen ortamda bulunan kisilere ............................deriz.
Duran bir cismi itme yada ............ccccouecueneee.. KUvveti uygulayarak hareket ettirebiliriz.
Demir, nikel, kobalt gibi maddeleri ve bu maddeleri igeren cisimleri ceken maddelere .....................denir.
Miknatislarin gekim gliciiniin en yiiksek oldugu balgelere ...........................adi verilir.

C)Asagidaki sorulari cevaplandirimiz. (20 puan)
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D)Asagidaki sorularin cevaplarini segeneklerin iginden isaretleyiniz. (50 puan)

I. Bdtiin kayaglarin ekonomik degeri vardir.
II. Madenler sanayide ham madde olarak kullanilir.
III. Bor ilkemizde gikarilan bir maden degildir.

1) Madenlerle ilgili yukaridaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Yalnizca I dogrudur.
C) I._ve IT ifade doarudur.

B) Yalnizca IT dogrudur.
D) Her iicii de doarudur.

3) "Diinya kendi etrafinda batidan doguya dogru
doner.”
Asagidakilerden hangisi bunun sonucu degildir?

A) Giines ilk dnce dogu yoniinde dogar.

B) Dogudaki sehirler daha erken gece olur.
C) Giines bat yoniinde batar.

D) Riizgarlar batidan doguya dogru eserler.

5) Asagidakilerden hangisi pazardan aldigimiz "meyve”
igin dikkat etmemiz gereken bir 6zelliktir.

A) Mevsimine uygunluk

B) Son kullanma tarihi

C) TSE damgas! ya da belgesi

D) 6ida, Tarim ve Hayvancilik Bakanligi'nin {iretim onay:

7) Besin piramidine gore en az tiketmemiz gereken
besin igerigi hangisidir?

A) Karbonhidrat
B) Yag

C) Protein

D) Vitamin

9) Asagidakilerden hangisi sigaranin zararlarindan
degildir?

A) 66ziimiizin kor olmasina neden olur.
B) Beyin ve damarlara zarar verir.

C) Kronik oksiiriiklere neden olur.

D) Akciger kanserine neden olur.

2) Asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Cansiz varliklarin hareket etmesi igin kuvvete gerek
yoktur.

B) Insanlar ve hayvanlar herhangi bir kuvvete ihtiyag
duymadan hareket edebilirler.

C) Bir cisme kuvvet uygularsak yoniinii degistirebiliriz.
D) Cisimlere itme veya gekme kuvveti uygulayarak hizini
azaltabiliriz.

4) Asagidakilerden hangisi cekme kuvvetiyle yaptigimiz
eylemlerden biridir?

A) Masadaki bardagi kaldirmak

B) Havaya tas atmak

C) Topa ayagimizla vurmak

D) Salincakta sallanan birini hizlandirmak

6) Hareket halinde olan bir cismi durdurmak igin
asagidakilerden hangisini yapmaliy1z?

A) Hareket ydniine zit kuvvet uygulamak

B) Hareket eden cismi déndiirmek

C) Hareket eden cismin arkasindan itmek

D) Hareket ettigi yone dogru daha fazla kuvvet
uygulamak

8) Asagidakilerden hangisi miknatisin kullanim
alanlarindan degildir?

A) Elektrikli aletlerin motorlarinda

B) Hoparldor ve mikrofon gibi ses yiikselticilerinde
C) CD ve DVD gibi kayit cihazlarinda

D) Hurdalik ve g¢opliikte metal pargalari ayirmada

10) Miknatis asagida verilen gruplarin hepsini gekebilir?

A) Toplu igne-buzdolabi-givi

B) Civi- silgi- anahtar

C) Anahtar - celik tencere-cam bilye
D) Kursun kalem - bigak - plastik



